



永葆初心 牢记使命 锐意进取 勇往直前

市十七届人大四次会议开幕

本报讯(全媒体记者 徐媛)1月19日上午,安庆市第十七届人民代表大会第四次会议在东部新城综合写字楼会务中心大礼堂隆重开幕。

大会会场布置庄重简朴。主席台后方帷幕中央,鲜艳的红旗簇拥着庄严的国徽,会场中“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,开启新阶段现代化美好安庆建设新征程”的大幅标语,振奋人心、催人奋进。

会议由大会主席团常务主席、执行主席、市委书记、市人大常委会主任魏晓明主持。上午8时30分,魏晓明宣布大会开幕。雄壮的国歌,响彻会场。

大会执行主席魏晓明、陈冰冰、章松、陈爱军、程学东、宋圣军、童学军、李玉萍、刘飞跃、王华、程春生、徐雄、余学峰、张劲松在主席台前排就座。

市领导张君毅、胡红兵、周东明、黄杰、花家红、王爱武、杨林、郑家齐、刘克胜、郭家满、叶建、黄杰、洪爱敏、胡万宝、何家虎、程秋月、李跃云、王晓辉在主席台就座。曾任正厅级职务的离退休老同志张世云、康正和、张金锐、丁伯华、赵晓和、何小祥及大会特邀的部分市(厅)级领导干部和大会主席团其他成员也在主席台就座。

市十七届人大四次会议应到代表435名,因事请假的代表26名,出席本次全体会议的代表409名,符合法定人数。

在热烈的掌声中,市长陈冰冰代表市政府向大会作《政府工作报告》。报告分三部分:一、2020年工作和“十三五”时期发展回顾;二、“十四五”时期主要目标任务和重大举措;三、2021年重点工作。

陈冰冰指出,刚刚过去的一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,积极应对错综复杂的外部环境,统筹疫情防控、防汛救灾和经济社会发展工作,众志成城,克难奋进,经济发展总体向好,社会大局和谐稳定。

陈冰冰说,回顾“十三五”收官之年,经过全市上下一年接着一年的奋力进取,“十三五”规划的主要目标任务顺利完成,特别是持之以恒以“构建产业新体系、打造美好大宣城、满足人民新期待”为施政着力点,深入实施五大发展行动计划,产业、交通、城区、乡村等发生历史性巨变,经济社会发展取得历史性成就。

五年来,经济发展呈现质变,经济结构发生了重大变化,产业体系重塑了新的格局,园区建设转向了更高质量;城乡面貌极大改观,中心城市能级实现跃升,城镇村庄建设各美其美,重大基础设施日臻完善;社会事业长足进步,民生保障水平大幅提升,公共服务体系更加健全,平安安庆建设成绩斐然;改革开放成效显著,重点领域的改革取得突破,重大



市十七届人大四次会议大会会场。全媒体记者 路欣 摄

平台的建设取得进展,重要战略的实施取得成果;行政效能全面提升,努力打造政治型政府、法治型政府、服务型政府、廉洁型政府。

陈冰冰说,五年来,我们坚持拉高标杆、力行改革,坚持远谋近施、扬长补短,坚持自我加压、真抓实干,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,为开启新阶段现代化美好安庆建设新征程奠定了坚实基础。

陈冰冰指出,根据《中共安庆市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,市政府编制了《安庆市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》,提交大会审查。

《纲要草案》锚定二〇三五年远景目标,贯彻习近平总书记对安徽提出的强化“两个坚持”、实现“两个更大”的总体要求,紧紧围绕建设现代化的长三角区域重点城市和带动皖西南、辐射皖鄂赣交界地区的区域中心城市的发展定位和“进百强、上台阶”的目标要求,明确了今后五年安庆经济社会发展的主要目标和战略任务,提出了一系列支撑发展的重大工程、重大行动和重大项目。突出体现在三个方面。一、全面把握新发展阶段,加快建设全国重要的交通枢纽,长三角一体化发展的产业高地,服务国内国际双循环的消费中心,践行长江大保护和绿水青山就是金山银山理念的生态样板,满足人民群众美好生活新期待的幸福家园,建设现代化美好安庆。二、认真贯彻新发展理念,着力构建更具竞争力的产业体系,更具生命力的城镇体系,更具吸引力的生态体系,更具辐射力的开放体系,更具向心力的服务体系,更具影响力的治理体系,推动更高质量的发展。三、积极融入新发展格局,努力打造国内大循环的战略节点,国内国际双循环的重要链接,在育新机中行稳致远。

在谈到2021年重点工作时,陈冰冰指出,做好今年政府工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,认真落实中央经济工作会议及省委经济工作会议、市委十一届十二次、十三次全会精神,围绕“进百强、上台阶”的目标要求,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,加快建设现代化经济体系,推进治理体系和治理能力现代化,实现经济跨越发展、社会安定和谐,奋力在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为,在加快建设现代化美好安庆上取得新的更大进展,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。

今年经济社会发展的主要预期目标是:全市生产总值增长8.5%以上,一般公共预算收入增长6%以上,社会消费品零售总额增长10%,全社会固定资产投资增长10%,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长9%和10%,城镇调查失业率控制在5.5%以内,居民消费价格涨幅3%左右,常住人口城镇化率提高2个百分点左右,能耗及生态环境质量指标完成省下年度任务。

陈冰冰表示,今年,将重点做好十个方面工作:一、毫不放松开展疫情防控,坚持常态化精准防控,加强防控能力建设。二、硬招实招推动科技创新,大力提升企业创新能力,加强科技创新平台建设,加强技术研发

成果转化,积极引进培育创新人才。三、凝心聚力加快园区升级,建设先进制造业集群,推动省级开发区做大做强,市经开区跨越发展,市高新区蓬勃发展,市筑梦新区创新发展。四、久久为功致力城市建设,如期完成重点工程,推进城市更新,加速建设智慧城市。五、全面扎实推进乡村振兴,巩固拓展脱贫成果,加快发展乡村产业,开展乡村建设行动,深化农村综合改革。六、千方百计引导消费需求,激发消费潜力,做好畅通文章。七、更大力度保护生态环境,加快促进绿色转型,持续攻坚污染防治,扎实开展生态治理。八、坚定不移深化改革开放,深化重点领域改革,融入长三角一体化高质量发展,完善立体交通网络,发挥对外开放平台的作用。九、用心用情办好民生实事,更加重视民生保障工作,不断完善公共服务体系。十、深入持久建设平安安庆,健全完善风险防控体系,提高公共安全保障能力,加强和创新社会治理。

陈冰冰说,蓝图已经绘就,实干方能兴邦。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,永葆初心、牢记使命,锐意进取、勇往直前,奋力谱写经济强、百姓富、生态美的现代化美好安庆建设新篇章,以优异成绩庆祝建党100周年!

会议审查了安庆市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案;审查了安庆市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告;审查了安庆市2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告。

在宜的十三届全国人大代表和省十三届人大代表,市委、市政府副秘书长、市监察委员会组成人员,市委各部委负责同志,市直各单位主要负责同志;中央、省驻宜有关单位负责人,出席市政协十五届四次会议的市政协委员列席会议。